

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】马太福音二十六章 17-35 节

除酵节的第一天，门徒来问耶稣说：「你吃逾越节的筵席，要我们在哪里给你预备？」 18 耶稣说：「你们进城去，到某人那里，对他说：『夫子说：我的时候快到了，我与门徒要在你家里守逾越节。』」 19 门徒遵着耶稣所吩咐的就去预备了逾越节的筵席。 20 到了晚上，耶稣和十二个门徒坐席。 21 正吃的时候，耶稣说：「我实在告诉你们，你们中间有一个人要卖我了。」 22 他们就甚忧愁，一个一个地问他说：「主，是我吗？」 23 耶稣回答说：「同我蘸手在盘子里的，就是他卖我。 24 人子必要去世，正如经上指着他所写的；但卖人子的人有祸了！那人不生在世上倒好。」 25 卖耶稣的犹太问他说：「拉比，是我吗？」 耶稣说：「你说的是。」 26 他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝福，就擘开，递给门徒，说：「你们拿着吃，这是我的身体」； 27 又拿起杯来，祝谢了，递给他们，说：「你们都喝这个； 28 因为这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。 29 但我告诉你们，从今以后，我不再喝这葡萄汁，直到我在我父的国里同你们喝新的那日子。」 30 他们唱了诗，就出来往橄榄山去。 31 那时，耶稣对他们说：「今夜，你们为我的缘故都要跌倒。因为经上记着说：我要击打牧人，羊就分散了。 32 但我复活以后，要在你们以先往加利利去。」 33 彼得说：「众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。」 34 耶稣说：「我实在告诉你，今夜鸡叫以先，你要三次不认我。」 35 彼得说：「我就是必须和你同死，也总不能不认你。」众门徒都是这样说。

### 【纲要主题】56 逾越筵席立圣餐

**中心节：他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝福，就擘开，递给门徒，说：「你们拿着吃，这是我的身体」（26 节）**

**引言：**今天的经文主要讲述主耶稣与门徒同度逾越节、设立圣餐，并预言彼得三次不认主。圣餐中的「饼」预表主耶稣的身体。主耶稣把祂的身体献上，也是为保护和拯救祂的子民。「立约的血」使我乃是用主耶稣生命的血来确立。圣餐的作用并不是只停留在纪念主受死的层面上，还更进一步引领信徒仰望主的再来。由此可见，今天我们遵守主餐时，不但要存着感恩的心来纪念主的牺牲，也要存着喜乐的心，预备迎接祂的再来。

**经文纲要：**

#### 一、最后逾越备筵席（17-19 节）

4. 徒问筵席备何处（17 节）：除酵节共有七天，从犹太历正月（尼散月）十四日日落，直到二十一日日落。除酵节的第一天，门徒问耶稣要在哪里预备逾越节的筵席？犹太人在正月十四日下午，就开始宰逾越节的羊羔，到黄昏时分就家家户户一起吃逾越节的筵席。

2. 主筭进城马可家 (18-20 节) : 耶稣吩咐门徒进耶路撒冷城, 到马可家 (可十四 12-16) 去预备逾越节的筭席。耶稣说: 「我的时候快到了。」指主耶稣被钉死在十字架上的时候即将来临。门徒遵着主的吩咐去预备了逾越节的筭席。主和十二门徒一同「坐席」, 象征主和门徒相交, 并将祂自己给门徒分享 (林前十 16-22) 。

## 二、卖主犹大有祸了 (21-25 节)

2. 出卖人子是犹大 (21-24 节) : 门徒用饭的时候, 耶稣宣布说, 十二门徒中间, 有一个会卖祂。门徒心里满是忧伤和惭愧, 因为他们不知道出卖主的人是不是自己。他们一个一个问主: 「主, 是我么? 」只有犹大没有问。这时, 主便拿了一块饼, 蘸了肉汁, 递给犹大, 暗示他就是出卖他的人。(约一三 26) 犹大独自选择了卖主, 自然也要自己承担后果。

2. 犹大心虚真卖主 (25 节) : 最后, 犹大惺惺作态, 假意问耶稣出卖者是不是自己。耶稣便答: 「你说的正是。」

## 三、逾越筭席立圣餐 (26-29 节)

1. 主拿饼杯立新约 (26 节) : 耶稣过了最后的逾越节, 便设立我们所称的主的晚餐。最重要的逾越节的食物——饼和酒。「饼」象征主耶稣的身体; 「擘开」象征祂的身体在十字架上为我们裂开; 「吃」象征分享基督的所是。主设立了祂的桌子 (新约), 来取代逾越节的筭席 (旧约), 明白指出, 祂是我们真正的逾越节 (林前五 7) 。

3. 立约之血为人流 (27-28 节) : 杯里载着葡萄汁, 象征立约的血。「杯」象征我们在神面前所该得的「分」。主耶稣在十字架上已经为我们喝了那「忿怒的杯」 (约十八 11), 从「苦杯」变成了「福杯」 (林前十 16)。主的身体为我们裂开, 宝血为我们流出, 成了立新约的凭据——钉十字架的基督, 乃是所有新约福分的根基。

4. 喝新那日父国里 (29 节) : 主耶稣提醒门徒, 祂不会与他们同喝这葡萄汁, 直到祂再来掌权。主虽不再在肉身里与我们同喝, 但仍要在永世里与我们同享那无限丰满的祝福, 所以我们今日擘饼、喝杯, 只不过是「喝新的那日子」的豫尝。

## 四、彼得三次否认主 (30-35 节)

1. 击打牧人羊分散 (30-31 节) : 享用了主的晚餐, 门徒便齐声唱了赞美诗篇。主耶稣告诉门徒说, 他们那夜会与主分散。这是应验撒迦利亚的预言: 「击打牧人, 羊就分散。」 (亚一三 7) 本来羊群跟着牧人走, 现在牧人不在了, 羊群因不认得生人的声音, 必要逃跑 (约十 4-5) 。

2. 死而复活再相聚 (32 节) : 然而主留下盼望给门徒。虽然门徒因离弃主而羞愧不已, 但主却永不离弃他们。祂从死里复活后, 便在加利利与他们相遇。好一个奇妙的、永不失信的真朋友!

2. 彼得莽撞下誓言 (33-34 节) : 彼得莽撞地冲口而出, 誓言保证必不离开主, 他永不会这样做。

3. 鸡叫以先否认主 (35 节) : 耶稣指正他说, 在鸡叫之前, 彼得将要三次不认主。彼得仍然坚称, 说他情愿与基督同死, 也不会不认祂。众门徒都齐声效忠, 他们所说的都是真心肺腑之言, 只不过他们不晓得自己的心, 不认识自己的软弱, 才会说出如此不负责任的话。

**结语:** 主耶稣以祂的身体与血为我们设立了圣餐。复活的主保证了国度一定要实现, 因此主与门徒一同在父的国中喝新的日子也一定要来到。十字架引进了国度的显现, 十字架也把跟随主的人放进荣耀的指望中。之后, 彼得三次不认主, 他实在不认识自己软弱与虚假, 神也用着十字架来使彼得的软弱显露出来, 也进一步的藉着十字架去掉他的软弱。愿我们领受圣餐时, 都受主十字架爱的激励, 除去我们一切的软弱。「亲爱的主耶稣, 你知道我是软弱的、卑微的, 若是没有你的恩待, 我不知道自己会丧失多少次, 但感谢主, 你对彼得的爱爱了我, 愿一切的荣耀和颂赞全归于你, 直到永远。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

**明天的灵修进度: 太二十六 36-56**

#### **【真心话】56 耶稣在逾越筵席设立圣餐 (太二十六 17-35)**

「他们吃的时候, 耶稣拿起饼来, 祝福, 就擘开, 递给门徒, 说: 『你们拿着吃, 这是我的身体』; 又拿起杯来, 祝谢了, 递给他们, 说: 『你们都喝这个; 因为这是我立约的血, 为多人流出来, 使罪得赦。但我告诉你们, 从今以后, 我不再喝这葡萄汁, 直到我在我父的国里同你们喝新的那日子。』」(太二六 26-29)

**引言:** 今天的灵修经文 (太二十六 17-35), 主要讲述主耶稣与门徒同度逾越节、设立圣餐, 并预言彼得三次不认主。除酵节的第一天, 门徒问耶稣要在哪里预备逾越节的筵席? 耶稣吩咐门徒进耶路撒冷城, 到马可家去预备逾越节的筵席。门徒用饭的时候, 耶稣宣布说, 十二门徒中间, 有一个会卖祂。犹大惺惺作态, 假意问耶稣出卖者是不是自己。耶稣便答: 「你说的正是。」耶稣过了最后的逾越节, 便设立我们所称的主的晚餐。圣餐中的「饼」预表主耶稣的身体。主耶稣把祂的身体献上, 也是为保护和拯救祂的子民。「立约的血」使我乃是用主耶稣生命的血来确立。主提醒门徒, 祂不会与他们同喝这葡萄汁, 直到祂再来掌权。最后, 主耶稣引用撒迦利亚的预言: 「击打牧人, 羊就分散。」(亚一三 7) 并预言彼得会三次不认主, 以彼得为代表的门徒, 誓言保证必不离开主, 甚至表示如有需要, 即使为祂死也是愿意。其实, 他们根本还未清楚自己的软弱。虽然门徒软弱失败了, 但主没有收回他的应许。

#### **【牧者短讲】56 圣餐不是魔术, 确实有祝福 (康来昌)**

26 节「他们吃的时候, 耶稣拿起饼来, 祝福, 就擘开, 递给门徒, 说: 你们拿着吃, 这是我的身体。」这里已经从逾越节的晚餐进入到我们基督教最神圣的最后晚餐了。就是最后的晚餐, 最后再变成我们今天常有的, 每个教会大家都一个月一次的圣餐了。(今天圣餐就是很简单的一个饼一个杯)。

但是圣餐在《使徒行传》那里，在《哥林多前书》里面我们还看到，可能是跟爱宴在一起的，就是跟这里一样，是一顿饭，一顿普通的饭或者一顿盛大的饭，但是我们是在那里快快乐乐吃的。今天圣餐当然我们不能再这样做了，人这么多也很麻烦。但是我们想到圣餐的丰富，有欢喜，而不只是哭泣，是需要的。

他们都在吃，耶稣就拿一个饼起来了，然后祝福，祝福那个饼，让那个饼成为我们的祝福。就像我们谢饭的时候，求主祝福这些饮食让我们吃了得力量。这不是什么迷信，也不是什么魔术，就是上帝的，耶稣的话临到我们，让我们借着这个仪式，借着这个食物，借着这个看起来很庸俗平庸的东西，我们知道一件事情，你吃这个，这是我的身体。耶稣的身体怎么能吃呢？所以他们并不懂这个意思。

这到后来，保罗清楚的再解释以后，甚至在这 2000 年教会的解释以后，我们才比较知道这里面意义重大。我们一般华人教会总觉得，这是一个纪念，一个代表，其实应该比这更丰富的。耶稣说：这是我的身体。我们一般来了解就是代表主的身体，一定有代表的意思。但是也就某种意义来讲，我们也真是在吃那个饼的时候，吃到了耶稣道成肉身的身体。又拿起杯来祝谢了，前面是祝福，现在是祝谢。祝福好像是让那个饼，有一些特别的效果；祝谢好像是让这个杯在感恩。

我想这两个字在我们信靠上帝，遵行圣礼的时候我们都要记得。这个饼和杯都被祝福了，也被祝谢了。我们也应该知道，我们吃这个是蒙福的，既蒙福我们就感谢。

## 【真心话】56 耶稣在逾越筵席设立圣餐（太二十六 17-35）

### 一、最后的晚餐

主耶稣即将被钉十字架之前的逾越节，他与门徒一同守逾越节，他设立了「圣餐」仪式。在这一日，也就是主耶稣被卖的那一夜，耶稣招聚 12 个门徒共进逾越节的「最后的晚餐」，并亲自设立了圣餐。「他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝福，就擘开，递给门徒，说：『你们拿着吃，这是我的身体。』又拿起杯来，祝谢了，递给他们，说：『你们都喝这个，因为这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。』」（太二六 26-28）

我们从今天经文一起来思想「圣餐」礼拜的意义：1) 圣餐礼拜能使我们常常被主的爱激励：耶稣只设立了两个有仪式的礼拜，那就是「洗礼」和「圣餐礼」。耶稣用祂的身体为我们牺牲，祂的宝血为我们而流，以致于我们的罪因此而得以赦免。这是神的儿子用祂的生命为我们牺牲来与我们立约，能使我们的罪得着赦免，享受灵魂的自由。2) 圣餐礼拜能调整我们人生的方向：主期望借着圣餐礼拜，让我们被祂的爱激励的目的，是要我们如同保罗一样，当主的爱激励他的时候，他就为主而活。愿我们也能如此把我们生命中的一切交在主的手中、我们向主说：「主啊！我一切都是祢重价买赎回来的，我愿把它们都献给祢来使用。」

### 二、领受圣餐体会神的爱

逾越节在犹太人的日历中被定为正月的第一天，一年的开始。在新约中，领受圣餐、重生得救的那一天也是新生命的开始。那是神的慈爱的拯救，借着耶稣的死，使我们得着神永恒的生命，成为神家中的一员。

主命令门徒们——也是对今天的我们说的——遵守圣餐，纪念祂的死。「耶稣被卖的那一夜，拿起饼来，祝谢了，就擘开，说：『这是我的身体，为你们舍的，你们应当如此行，为的是纪念我。』饭后，也照样拿起杯来，说：『这杯是用我的血所立的新约，你们每逢喝的时候，要如此行，为的是纪念我。』你们每逢吃这饼，喝这杯，是表明主的死，直等到他来。」因此，每当领受主的饼和杯的时候，我们一面思念主为我们受难，纪念主为我们死，使世界罪恶的力量不在我们身上继续。同时，我们也要满怀喜乐地盼望主的再来，满怀感恩地期待主的荣耀的降临。

我们纪念主的受苦与受死，不仅仅是在受难周、在每月一次的圣餐礼拜中，更应该在每一天的生活中。思想主为我们甘愿舍命，感恩主带给我们救赎的恩典。使徒时代的信徒是天天擘饼纪念主的死。「他们天天同心合意恒切地在殿里，且在家中擘饼，存着欢喜、诚实的心用饭，赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人天天加给他们。」（徒二 46-47）

逾越节的羔羊——救主耶稣，祂救赎的恩典临到了我们，祂十字架的牺牲彰显父神的大爱，父神舍弃祂独生爱子的生命，成为代罪的羔羊，使我们能与神的国有份，重回父神的怀抱。我们感谢父神的大爱！

主耶稣顺服父神的旨意，为我们的罪孽死在十字架上。愿我们时刻思想主耶稣救赎的恩典，被她救赎大大爱所激励，将自己的身体当做活祭奉献给主。「所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，你们如此侍奉，乃是理所当然的。」（罗十二 1）

### 【诗歌】救赎

祢从泥土中抬举了我  
祢从尘埃中提拔了我  
祢从罪恶中将我分别  
祢从万民中将我呼召  
我看到祢圣洁的荣耀  
我看到祢伟大的慈爱  
祢为我们献上了自己  
祢的复活我们有了盼望  
主啊祢带走世上的罪恶  
主啊祢救赎了我  
主啊我爱祢  
我献上一生来赞美祢

### 【会前真心话】56 世界上的成功，永恒里的成器（戴继宗）

《路加福音》第五章 1-11 节来看，「耶稣站在革尼撒勒湖边，众人拥挤他，要听神的道。他见有两只船湾在湖边；打鱼的人却离开船洗网去了。有一只船是西门的，耶稣就上去，请他把船撑开，稍微离岸，

就坐下，从船上教训众人。讲完了，对西门说：「把船开到水深之处，下网打鱼。」西门说：「夫子，我们整夜劳力，并没有打着什么。但依从你的话，我就下网。」他们下了网，就圈住许多鱼，网险些裂开，便招呼那只船上的同伴来帮助。他们就来，把鱼装满了两只船，甚至船要沉下去。西门·彼得看见，就俯伏在耶稣膝前，说：「主啊，离开我，我是个罪人！」他和一切同在的人都惊讶这一网所打的鱼。他的伙伴西庇太的儿子雅各、约翰，也是这样。耶稣对西门说：「不要怕！从今以后，你要得人。」他们把两只船拢了岸，就撇下所有的，跟从了耶稣。」

今天早晨要跟大家一起分享的题目是「世界上的成器 永恒裡的成功」。如果说我们用英文来翻的话，我其实是这样翻 Earthly Success, Eternal Significance. 跟中文有一点不太一样。因为不瞒大家说，我发现要把 Significant 这个英文字翻译成中文是不太容易的。当然我们的中文成功、成器，成器、成功，应该是差不多一样的意思，但是我要表达的就是，其实我自己的领受是，上帝要他的子民不是追求着世界的成器，要追求的不是 Earthly Success.

虽然也不要误会我的意思，我相信在我们祖辈或者在我们新竹灵粮堂当中，有很多很 Successful 的人。从世界的角度，你是一个很有成功的人或者很有成器的一个人，但是我总是觉得，亲爱的弟兄姐妹们，从一个永恒的角度，上帝所要我们追求的不是 Earthly Success, 乃是 Eternal Significance, 让我们的生命具有永恒的价值，有永恒的价值，而非 Success, Eternal Significance.

### 【经文纲要】56 逾越筵席立圣餐 (太二十六 17-35)

#### 一、最后逾越备筵席 (17-20 节)

1. 徒问筵席备何处 (17 节)
2. 主答进城马可家 (18-20 节)

#### 二、卖主犹大有祸了 (21-25 节)

1. 出卖人子是犹大 (21-24 节)
2. 犹大心虚真卖主 (25 节)

#### 三、逾越筵席立圣餐 (26-29 节)

1. 主拿饼杯立新约 (26 节)
2. 立约之血为人流 (27-28 节)
3. 喝新那日父国里 (29 节)

#### 四、彼得三次否认主 (30-35 节)

1. 击打牧人羊分散 (30-31 节)
2. 死而复活再相聚 (32 节)
3. 彼得莽撞下誓言 (33-34 节)
4. 鸡叫以先否认主 (35 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

